
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Θέμα : Πεζοδρόμηση Λεωφόρου Όλγας

Αναφορικά με το συνημμένο σημείωμα της κας Παττανδρέου ισχύουν τα ακόλουθα. 
Εφόσον η ίδια η Υπουργός θέτει θέμα «κυκλοφοριακού εμφράγματος» -  αν και 
γνωρίζω ότι ο κ. Καλαντίδης προγραμμάτισε το έργο σε δύο φάσεις ακριβώς για να 
αντιμετωπίσει αυτό το ενδεχόμενο -  νομίζω ότι δεν πρέπει να επιμείνουμε.

Γνωρίζω καλά όμως ότι απώτερος σκοπός της «αρμόδιας υπηρεσίας» που 
επικαλείται (εν αγνοία της) η κα Παπανδρέου είναι η ακύρωση ακόυα και της 
ηυιπεδοδοόυησηο (αυτό το έργο προγραμματίζει η ΕΑΧΑ Α.Ε. και όχι πλήρη 
πεζοδρόμηση). Η συγκεκριμένη υπηρεσία διακρίνεται για την εμμονή της σε 
παρωχημένης «φιλοσοφίας» κυκλοφοριακά μοντέλα με λεωφόρους ταχείας 
κυκλοφορίας, «απεχθάνεται» το πρόγραμμα της ενοποίησης, προσπαθεί να 
μετατρέψει την Ποσειδώνος σε λεωφόρο ταχείας κυκλοφορίας, είναι υπεύθυνη (σε 
σημαντικό βαθμό) για τα «χάλια» της Κηφισσίας και ευθύνεται (πλήρως) για τη 
γνωστή «κόντρα» ΥΠΕΧΩΔΕ -  ΥΜΕ για τις λεωφορειολωρίδες.

Συυπέοασυα
Δεν επιμένω στην έναρξη της πεζοδρόμησης τώρα, νομίζω όμως ότι πρέπει να 
επιυείνετε στην οριστική πε^οδοόυηση τηο Λ. Όλναο σύυωωνα υε τη υελέτη τηο 
ΕΑΧΑ. Αυτό σημαίνει ότι οι γραμμές του Τραμ (που θα εγκατασταθούν τώρα) θα 
πρέπει να τοποθετηθούν και οι δύο δίπλα στον αρχαιολογικό χώρο (το ΥΠΠΟ 
συμφωνεί) ώστε να προετοιμαστεί η οριστική πεζοδρόμηση. Αν -  όπως θέλει το 
ΥΠΕΧΩΔΕ -  τοποθετηθούν στις δύο πλευράς της Όλγας, αποδυναμώνεται 
σημαντικά η προοπτική αυτή. Λ
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Σε απάντηση της επιστολής με Αριθμ. Πρωτ. : Υ655, η πεζοδρόμηση της 
Λεωφόρου Όλγας ενδείκνυται να γίνει μετά το πέρας των Ολυμπιακών 
αγώνων. Το κυκλοφοριακό είναι ήδη πολύ επιβεβαρημένο λόγω των πολλών 
έργων που γίνονται και άλλων που θ' αρχίσουν γρήγορα (π.χ. αναπλάσεις 
κτιρίων, πεζοδρομίων, αρτηριών, κ.λ.π.). Η πεζοδρόμηση του δρόμου αυτού, 
λόγω ανυπαρξίας εναλλακτικής διαδρομής, θα δημιουργήσει κυκλοφοριακό 
έμφραγμα σε ολόκληρο το κέντρο της πόλης και ταυτόχρονα δεν μπορούμε 
να ανταποκριθούμε στις δεσμεύσεις μας προς την ΔΟΕ.

Συνημμένα στέλνω την άποψη της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου.

Βάσω Παπανδρέου
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ΘΕΜΑ: Πεζοδρόμηση Λεωφ. Βασ. Όλγας

Η πεζοδρόμηση της Λ. Βασ. Όλγας δεν είναι σκόπιμη την^ταρούσα χρονική περίοδο για τους 
ακόλουθους λόγους:
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Δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή εγκεκριμένη κυκλοφοριακή μελέτη για την πεζοδρόμηση αυτή και 
τα κυκλοφοριακά προβλήματα, που θα δημιουργήσει στους οδικούς άξονες Καλλιρρόης και 
Αμαλίας θα είναι σημαντικά, ιδιαίτερα στον κόμβο Καλλιρρόης -  Βουλιαγμένης -  Διάκου.
Τα έργα πεζοδρόμησης της Όλγας σε συνδυασμό με τα ταυτόχρονα έργα του Τραμ στο τμήμα 
της Αμαλίας από Όλγας μέχρι το Σύνταγμα θα δημιουργήσουν κυκλοφοριακό έμφραγμα στο 
κέντρο της πόλης, αφού θα πάψει να υφίσταται μια εναλλακτική διαδρομή.
Η ΟΕΟΑ “Αθήνα 2004” απαιτεί στην Λ. Βασ. Όλγας τη διασφάλιση κατά τη διάρκεια των 
Αγώνων μιας λωρίδας κυκλοφορίας ανά κατεύθυνση και μιας λωρίδας για παράπλευρη 
στάθμευση. Η απαίτηση αυτή σε συνδυασμό και με την προβλεπόμενη διέλευση του Τραμ 
καθιστά μη σκόπιμη, τουλάχιστον μέχρι και την ολοκλήρωση των Αγώνων, την πεζοδρόμηση 
της Α. Βασ. Όλγας.
Η πεζοδρόμηση της Λ. Βασ. Όλγας καθιστά αδύνατη την υλοποίηση των προβλεπόμενοιν 
ρυθμίσεων από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. για το χρονικό διάστημα πριν και κατά τη διάρκεια 
διεξαγωγής των Αγώνων (Ιούλιος -  Σεπτέμβριος 2004) κατά μήκος του Ανατολικού Κλάδου του 
Όλυμπιακού Δακτυλίου σύμφωνα με τις δεσμεύσεις μας προς την ΔΟΕ.
Καταργεί τον χώρο στάθμευσης των τουριστικών λεωφορείων, που εξυπηρετούν τους 
επισκέπτες των αρχαιολογικών χώρων και που μετά τη πεζοδρόμηση της Διον. Αρεοπαγίτου 
σταθμεύουν και στη Λ. Βασ. Όλγας, που ήδη είναι ανεπαρκής χωρίς μάλιστα να υπάρχει 
πρόβλεψη για νέο.

Κατόπιν αυτών θεωρούμε απόλυτα απαραίτητο η πεζοδρόμηση της Αεωφ. Βασ. Όλγας να 
μετατεθεί για μετά την ολοκλήρωση των Ολυμπιακών αγώνων 2004 και οπωσδήποτε μετά από 
αναλυτική κυκλοφοριακή μελέτη, που θα περιλαμβάνει όλες τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που θα τη 
συνοδεύουν. Τα έργα πεζοδρόμησης την χρονική αυτή στιγμή θα δημιουργήσουν μεγάλα κυκλοφοριακά 
προβλήματα, που θα προστεθούν στα ήδη υπάρχοντα λόγω εκτέλεσης πολύ μεγάλου αριθμού έργων 
ενόψει των ΌΑ 2004


